

**Reflektivní zpráva zapojené organizace do projektu –
výsledkový indikátor 5 08 10**

Příjemce	Ministerstvo pro místní rozvoj ČR
Registrační číslo projektu	CZ.02.3.62/0.0/0.0/15_001/0000586
Název projektu	Inkluzivní a kvalitní vzdělávání v územích se sociálně vyloučenými lokalitami
Název zapojené organizace (vykazované v indikátoru 5 08 10)	Základní škola a mateřská škola Ostrava-Zábřeh, Březinova 52, p. o. Březinova 1383/52, 700 30 Ostrava-Zábřeh RNDr. Jan Veřmiřovský, Ph.D. - ředitel Telefon: 596 784 375, email: zs.brezinova@quick.cz IČ: 70978336, RED-IZO: 600145239, IZO: 102508917

Reflektivní zpráva zapojené organizace

Základní škola a mateřská škola Ostrava - Zábřeh, Březinova 52, p.o. se nachází na severovýchodním okraji městského obvodu Ostrava – Jih, v jejíž blízkosti se nacházejí lokality se zvýšenou koncentrací sociálně a kulturně znevýhodněných rodin. Kromě žáků s trvalým bydlištěm v tomto městském obvodu jsou to také žáci z blízkého městského obvodu Ostrava - Vítkovice, kde se nachází řada sociálně vyloučených lokalit. Kapacita základní školy je 540 a naplněnost cca 280 žáků.

S ohledem na žáky ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí škola spatřuje potřebnost a přínos zejména pozic školního psychologa a speciálního pedagoga. Ve škole je řešena řada problémů s ohledem na cílovou skupinu žáků, pozice školní psychologů je vítána s ohledem zejména na šetření situace a vztahů ve třídách, ale i s ohledem na spolupráci se zákonnými zástupci.

Základní škola a mateřská škola Ostrava - Zábřeh, Březinova 52, p.o. je zapojena do spolupráce s Odborem (Agenturou) pro sociální začleňování v rámci projektu „Inkluzivní a kvalitní vzdělávání v územích se sociálně vyloučenými lokalitami, registrační číslo: CZ.02.3.62/0.0/0.0/15_001/0000586“ Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání od roku 2016, kdy začala realizace projektu města Ostravy z inkluzivní výzvy v rámci koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám. Škola je zapojena do inkluzivních projektů a je součástí pracovních skupin pro oblast vzdělávání v rámci Lokálního partnerství města Ostravy a Odboru (Agentury) pro sociální začleňování pro společné řešení problematiky rozvoje, zkvalitňování a zefektivnění vzdělávací soustavy města společně s dalšími školami. Škola usiluje o řešení problematiky společného vzdělávání a projevuje zájem o zapojení se do projektů s městem a Odborem (Agenturou) pro sociální začleňování v zastoupení pana ředitele RNDr. Jana Veřmiřovského, Ph.D., který poskytuje informace a zpětnou vazbu při řešení realizace školského poradenského pracoviště a usiluje o prosazení účasti školy do projektů města Ostravy (Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava I. a III.). Vedení školy poskytuje zpětnou vazbu formou dotazníkových šetření ke společnému vzdělávání, vyhodnocování Místního plánu inkluze, vyplnění jádrových indikátorů k evaluaci, informace ke školskému poradenskému pracovišti, specifikách vzdělávací soustavy a při plánování možností pro přípravu projektových záměrů města z inkluzivních výzev OP VVV. Základní škola je zapojena v rámci Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám do projektu města Ostravy od roku 2016 s názvem Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava I. Do roku 2022 pak probíhá projekt Rozvoj rovného přístupu ke vzdělávání ve městě Ostrava III. Cílem projektů je podpora inkluzivního vzdělávání s důrazem na aplikaci koordinovaného přístupu se zaměřením na posílení rovných příležitostí dětí a žáků ze socioekonomicky znevýhodněného prostředí a kulturně odlišného prostředí. Jako stěžejní aktivita je vnímána personální podpora pozic školní asistent, školní speciální pedagog, školní psycholog, sociální pedagog.

Škola se aktivně zaměřuje na řešení proinkluzivních aktivit:



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MSMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

- analyzuje sociální vztahy u žáků ohrožených školním neúspěchem (náslechy ve třídách, práce se skupinou, jednotlivcem, konzultace s rodiči),
- spolupracuje s institucemi a organizacemi sociální pomoci a prevence rizikového chování,
- spolupracuje s rodinami výrazně ohroženými sociálním vyloučením (návštěva rodiny v přirozeném prostředí, konzultace s rodiči a s žáky),
- zjišťuje sociální klima ve třídách,
- provádí mediaci konfliktů se žáky a rodiči (rozhovory s rodiči a s žáky),
- spolupracuje s výchovně-vzdělávacími a dalšími institucemi (konzultace se zástupci neziskových organizací, OSPOD, PPP, SPC atd.),
- organizuje volnočasové aktivity (např. doučování).

Prostřednictvím zřízení školního poradenského pracoviště a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je na této škole zvýšena připravenost pro práci s žáky ohroženými školním neúspěchem, obzvláště pak s žáky ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí. V případě dalších možností přípravy a realizace inkluzivních projektů z budoucích výzev, např. připravovaného Operačního programu Jan Amos Komenský bude využita zkušenost školy a nyní je nezbytné zajištění pokračování nastavených funkčních aktivit zaběhnutých pozic ŠPP. Vzhledem ke složení žáků je spatřována akutní potřeba zachování fungování všech pozic ŠPP.

	Jméno	Podpis	Datum
Statutární orgán zapojené organizace	RNDr. Jan Veřmiřovský, Ph.D.		

ZAKLADNÍ ŠKOLA A MATĚŘSKÁ ŠKOLA
OSTRAVA-Zábřeh
Březinova 52
příspěvková organizace -2-



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY